



НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

ОФИЦИАЛЬНО

Время подвести итоги

Очередное, двадцать шестое, заседание Думы Нижневартовского района пятого созыва состоится 6 марта в 12.30.

Место проведения – актовый зал администрации района, ул. Таёжная, д. 19, кабинет 101.

На заседании Думы района депутатам предстоит заслушать отчёты главы администрации района, главы района, Контрольно-счётной палаты района о результатах деятельности за 2013 год.

Депутаты также утвердят Перечень имущества, подлежащего передаче из собственности муниципального образования Нижневартовский район в собственность сельских поселений района, внесут изменения в прогнозный план приватизации имущества муниципального образования Нижневартовский район на 2014 год.

Депутаты назначат дату проведения публичных слушаний по проекту решения Думы района «Об исполнении бюджета района за 2013 год».

Всего будет рассмотрено 12 вопросов. Совместное заседание постоянных комиссий Думы района состоится в этот же день в 10.30 по тому же адресу.

Ольга ДУРОВА,
заместитель председателя Думы района.

ЗДОРОВЬЕ

Даже на порог не пустим

Волноваться не стоит, но и расслабляться ещё рано. Заболеваемость острой респираторной вирусной инфекцией в Нижневартовском районе не превышает критического порога.

По словам заведующей педиатрическим отделением Центральной районной больницы Ольги Горобчук, на сегодняшний момент отмечается подъём заболеваемости сезонными респираторными и вирусными заболеваниями среди детей, тем не менее вспышек заболеваний не зарегистрировано. Детские сады и школы района работают в нормальном режиме.

Фрукты и овощи, проветренные помещения, чистота и порядок – это необходимый минимум в борьбе с сезонными заболеваниями. Сейчас ситуация стабильная, говорят врачи, и небольшой подъём, который наблюдается в детских учреждениях вполне предсказуем.

Чтобы не пустить инфекцию на порог, нужно проводить профилактику. Помимо своевременной вакцинации и витаминов, немаловажно поддерживать и физическое состояние ребёнка. Плавание в бассейне, массаж и небольшие нагрузки только укрепляют здоровье детей и подростков.

Юрий КОЗИОНОВ.

ВИЗИТЫ

Разговор, оставшийся в сердце

Первым пунктом рабочей поездки губернатора Югры Натальи Комаровой в Нижневартовский район, состоявшейся в прошлый четверг, 27 февраля, была деревня Пасол.

...В сельский клуб на встречу с Натальей Владимировной, а также с главным федеральным инспектором аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Дмитрием Кузьменко и главой администрации Нижневартовского района Борисом Саломатиным пришли абсолютно все взрослые жители этого небольшого населённого пункта. С самого начала гости сумели придать этому, казалось бы, сугубо официальному мероприятию доброжелательный и доверительный тон. В таком пре-



Ивана Ивановича и браконьеры, охотящиеся в деревенских угодьях, и отдыхающие, которые оставляют после себя много мусора. Наталья Владимировна поддержала его опасения и сказала, что до сих пор многие югорчане безалаберно относятся к окружающей среде. У нас

вошло 37 населённых пунктов. Пасол в этом списке стоит под номером два. Вообще, берегоукрепительные работы в нём потянут на 300 миллионов рублей.

Естественно, возникает вопрос, целесообразны ли такие траты? Конечно, более оправданным будет вариант переселения жителей двух домов, которые попадают в зону возможного обрушения берега.

Ещё один вопрос встречи касался трудностей по переводу земель лесного фонда, которые находятся в федеральной собственности, в категорию сельскохозяйственного назначения. Эту проблему озвучила глава крестьянско-фермерского хозяйства Евгения Иткинина. Её хозяйство по меркам деревни довольно крупное. Она содержит около 20 голов крупного рогатого скота и более 60 свиней. Хозяйка нуждается в земле под строительство фермы, нужны и сенокосные угодья. Но окрестные территории отведены под нефтедобычу или относятся к лесному фонду. Глава округа сказала, что она знает эту проблему, и, более того, в прошлом году правительство округа обратилось в Правительство Российской Федерации с предложением о сокращении сроков перевода земель лесного фонда в другие категории. «Хотя, – подчеркнула она, – решения в этом вопросе нужно принимать взвешенно. Лес – это такое же богатство, как и любое другое. Учитывая, что мы хранители довольно большого запаса лесных насаждений, то и ответственность здесь должна быть соответствующей». В итоге губернатор пообещала помочь в решении этого конкретного вопроса и дала поручение руководителям соответствующих служб составить дорожную карту для ускорения процесса перевода земель лесного фонда в иные категории. Органы местного самоуправления могут помочь в решении этой проблемы, проработав с нефтяниками возможность краткосрочной субаренды их земель под сельскохозяйственные нужды.

(Продолжение на 2 стр.)



вращении им помогла и вовремя прозвучавшая шутка. Приезжие заинтересовались, на каком слоге в названии деревни Пасол ставить ударение. Если на втором, то делегация, приехавшая в ПасОл, тоже является послем хороших и добрых дел.

...Пасол – одна из самых малых деревень Нижневартовского района. Она относится к межселенной территории. Вдоль одноимённой протоки (в переводе с хантыйского Пасол – протока) населённый пункт протянулся всего на 300 метров. В деревне проживают 26 жителей, но они не чувствуют себя заброшенными или оторванными от мира. Какие проблемы волнуют жителей Пасола и какую помощь они могут получить – вот лейтмотив состоявшегося разговора.

Первую проблему – экологическую – озвучил старожил деревни, председатель общины «Аборигены Севера» Иван Ерёмин. Он отметил, что Пасол находится в окружении месторождений, и нефтяники не всегда соблюдают природоохранное законодательство. Беспокоят

по-прежнему много разливов нефти и нефтешламов. Человек берёт всё необходимое из природы и должен жить с ней в гармонии. Жители с одобрением восприняли информацию Натальи Комаровой и Бориса Саломатина о том, что в 2014 году в Пасоле будет построена площадка для временного хранения ТБО.

Следующая животрепещущая проблема – берегоукрепление протоки. Год от года вода разрушает берег. Так, в прошлом году вместе с лесом обвалилась береговая полоса размерами 4x20 метров. По исследованиям специалистов, проведённым в 2011 году, в зону возможного обрушения попадают два жилых дома, магазин и водяная скважина. Отвечая на вопрос о берегоукреплении, Наталья Владимировна сказала, что берегоукрепительные работы очень капиталоемки. Несмотря на это, только в прошлом году на эти цели из окружного бюджета было выделено более 200 миллионов рублей. По округу в список поселений, которым угрожает обрушение берега реки,

Кто хочет приносить пользу, тот даже со связанными руками может сделать много добра.
Фёдор ДОСТОЕВСКИЙ.

ВИЗИТЫ

Разговор, оставшийся в сердце

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Следующая проблема, поставленная сельчанами перед губернатором, затрагивает интересы детей. Дело в том, что во время учебного года ребята из Пасола учатся и проживают в пришкольных интернатах сёл Охтеурье и Варьёган. Сегодня их трое, со следующего учебного года будет пятеро. Жители попросили Наталью Владимировну поспособствовать тому, чтобы их дети жили дома, а учились в соседнем Излучинске. Для этого нужно организовать подвоз детей из Пасола в излучинские школы. Глава округа переадресовала этот вопрос директору департамента образования и молодёжной политики Югры Любови Ковешниковой, которая также принимала участие в этой встрече. Она пояснила, что подвоз возможен, так как автобус будет следовать до места назначения менее получаса. Средства на эти цели (810 тысяч рублей) в бюджет округа заложены, поэтому с 1 сентября 2014 года подвоз будет организован.

Встреча с жителями Пасола завершилась душевным и трогательным моментом. Директор МКДК «Арлекино» Надежда Халевина не только рассказала главе региона о достижениях работников культуры и задачах, которые ставит перед ними наступивший Год культуры, но и а капелла исполнила для гостей заздравную песню и подарила Наталье Владимировне палантин.

...Вторым населённым пунктом района, который также посетила губернатор Югры, была деревня Соснина. Встреча с её жителями прошла на одном дыхании. Прежде всего этому способствовала домашняя и дружелюбная атмосфера, царившая в доме Михаила и Натальи Козловых, в большом зале которого за круглым столом за чашкой чая с блинами, пирогами и сладостями и состоялась беседа губернатора с жителями.

В деловой её части они рассказали губернатору об улучшении экологической обстановки в деревне. Это произошло благодаря тому, что была ликвидирована бесхозная свалка мусора. Сейчас для сбора мусора установлены контейнеры. В деревне неплохо работает добровольная пожарная дружина, которая отлично зарекомендовала себя в 2012 году, в период крупных лесных пожаров.

Нет у жителей деревни претензий и по очистке дорог, и по освещению, и по системе оказания медицинской помощи. Из проблемных вопросов прозвучал только один – о магазине. Имеющееся помещение под магазин в Сосниной уже несколько лет пустует. Предприниматель Сергей Александров хотел бы построить новый магазин по окружной программе софинансирования строительства социальных объектов на селе, но столкнулся с проблемой землеотвода. Наталья Владимировна, выслушав местного предпринимателя, пообещала оказать ему содействие и посоветовала, чтобы не проходить длительные процедуры изменения назначения земельного участка, пристроить магазин к своему дому, как это делается во многих регионах России.

В заключение Наталья Владимировна подробно рассказала о прошедших зимних Олимпийских играх в Сочи и успехах югорских спортсменов, завоевавших там две золотые и две серебряные олимпийские медали. Из её уст присутствующие услышали и такую историю. Как известно, каждый регион России в Сочи представлял свою выставку. Выставочный павильон Югры был оборудован по последнему слову техники. Выставка позволяла зрителям виртуально побывать на буровой, в тайге, на хантыйском стойбище. Один зритель, поражённый увиденным, в книге отзывов оставил такую записку: «Я собирался уезжать в Германию. Сейчас решено – еду в Югру!»

Расставаясь с сельчанами, Наталья Комарова сказала: «Все разговоры с вами остались у меня не только в протоколах, но и в сердце».

Александр СТРАБЫКИН.
Фото автора.

СЕЛЬСКИЙ СХОД

Что общего между бильярдом, фонарём и больным зубом?

Семнадцатого февраля в клубе деревни Чехломей состоялось отчётное собрание по итогам работы за 2013 год сельского поселения Ларьяк.



...Чехломей – деревня современная, добротная, ладная. Дома, как игрушки. Из каждой трубы дым валит – жизнь идёт. Захотели жители – в каждой избе теперь есть телефон. Захотели новое здание клуба – им сделали. Захотели дорогу – и вот по улице можно на каблучках пройтись. Ну в какой ещё местности с числом жителей в 191 человек такое возможно? Тихо, спокойно в деревне. Вокруг леса да водоёмы, только не ленись, всё будет! Здесь есть самое необходимое для жизни. Работает магазин. Детей водят в детский сад. В школе-интернате занимаются не только местные ребята, но и дети из Соснового бора, Большого Ларьяка. По вечерам в клубе крутят бесплатно фильмы. Библиотечный фонд разнообразен и ежегодно пополняется. Все вместе жители деревни собираются по праздничным датам на концертных программах. Сельский сход – также веский повод, чтобы встретиться всем вместе. Сходы здесь обычно проходят при высокой активности самих сельчан.

Вот и на этот раз зал был полон. И слушали внимательно, и с вопросами к местной власти обращались.

Глава сельского поселения Ларьяк Зинаида Сигилетова доложила о результатах деятельности местного самоуправления сельского поселения Ларьяк за прошедший год, особо акцентируя внимание на фактах, связанных с жизнью именно этой деревни. В поселении прошли выборы депутатов Совета поселения третьего созыва. Из 10 депутатов представительного органа власти один человек – житель Чехломей. Важным событием стало и то, что впервые деревню посетила губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Югры Наталья Комарова. На сегодня в Чехломее проживает 191 человек, в том числе 113 – это жители коренной национальности. В основном население занято в бюджетной сфере – 54%. По договору с районным молодёжным центром «Луч» на временные работы 19 подростков деревни занимались уборкой населённого пункта, благоустройством, покраской, а также посадкой деревьев и цветов. На учёте в качестве нуж-

дающихся в жилых помещениях по договору социального найма состоит 8 семей. В своём докладе Зинаида Ивановна также изложила, как были израсходованы денежные средства и ряд других вопросов.

В памяти жителей Чехломей ещё живы картинки лесных пожаров позапрошлого года. Поэтому глава сельского поселения подробно остановилась на вопросах обеспечения безопасности. В поселении ежегодно создаются комиссии: противопожарная и по охране населённых пунктов от лесных пожаров. Разрабатывается план эвакуации, план профилактических мероприятий, проверяется работа систем оповещения, во всех населённых пунктах расчищены и обновлены минерализованные полосы, заполняются дополнительные ёмкости водой. На время пожароопасного периода в деревне были приняты трое сезонных рабочих по охране населённого пункта от лес-



ных пожаров, в их обязанности входило ежедневное патрулирование территории, прилегающей к лесным массивам. В рамках пожарной без-

опасности в одном жилом доме деревни отремонтирована печь.

Далее по своим направлениям деятельности перед собравшимися выступили руководители учреждений сельского поселения. Исполняющий обязанности начальника цеха Александра Фенский отчитался о результатах работы цеха жилищно-коммунального хозяйства. Главный врач Ларьякской участковой больницы Александр Бодров – об оказании первичной медико-санитарной помощи жителям деревни. Об итогах деятельности Чехломеевской школы рассказала заместитель директора по учебной части Александра Камаровская. В заключение выступила директор культурно-досугового центра Александра Малышева с

вопросом организации культурной жизни поселения. В вопросах всегда можно проследить, чем живёт населённый пункт, какие вопросы самые насущные. В деревне, как и в целом по району (впрочем, вопрос актуален и для жителей города Нижневартовска), прозвучала тема оказания стоматологической помощи.

«К стоматологу в Ларьяке не попасть, запись ведётся уже на апрель», – сетуют деревенские жители. Главный врач отчасти согласен. Но, уверяет он, с острой болью стоматолог принимает и без очереди. Здесь есть над чем подумать, например, выделить специально один день в неделю с преимущественным правом приёма жителей Чехломей.

Второй вопрос прозвучал по поводу уличного освещения. «На главной улице свет есть, а в других местах темно. Как решить эту проблему?» Представитель «ЮТЭКа» Виктор Лазовой пообещал про-



контролировать ситуацию и незамедлительно, прямо сегодня, включить каждый фонарь.

Об отсутствии серьёзных вопросов у местного населения говорит и тот факт, что прозвучавшие темы носили скорее частный характер: «У нас раньше был бильярдный стол, а потом его забрали. Можно его вернуть?», «Почему не было на Новый год мероприятия?». Эти обращения прокомменти-

ровала директор муниципального казённого учреждения «Культурно-досуговый центр» сельского поселения Ларьяк Александра Малышева. Что касается бильярдного стола, то он находится на реставрации и в ближайшее время вернётся в клуб. По поводу новогодних мероприятий произошло какое-то недоразумение, ведь мероприятия были и 31 декабря, и 1 января. Впрочем, прошли три дискотеки: вечерняя, в канун Нового года, в саму новогоднюю ночь и первого января. Также первого января состоялась игровая программа, которую смогли посетить все желающие.

На том вопросы иссякли, и все неспешно разошлись.

Лариса МИХЕЕВА.
Фото автора.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

ОАО «Самотлорнефтегаз» достиг стопроцентной диагностики трубопроводного парка.

Вопрос безотказной работы трубопроводов в той или иной степени стоит перед всеми нефтяными компаниями. От этого зависит и непрерывность добычи, и, конечно, состояние экологии.

В зоне ответственности цеха большое хозяйство – 4301 километр внутривнепромышленных трубопроводов, средний возраст которых – менее десяти лет. Если учесть, что проектные институты

его утечка, следует искать повреждение.

По его словам, в этом году методом магнитной локации планируется охватить тридцать километров трубопроводов, особенно находя-

Трубы в полном порядке

В этой связи главной задачей является сведение к минимуму любых инцидентов, связанных с целостностью трубопроводов. В ОАО «Самотлорнефтегаз» на это направлены усилия целого цеха численностью свыше двухсот человек. Его задача – обеспечение бесперебойной и безопасной эксплуатации трубопроводного транспорта. Более ценно предупредить аварийную ситуацию, чем потом успешно бороться с последствиями.

Работавшее на Мыхпае звено слесарей-ремонтников цеха эксплуатации трубопроводов сканировало участок трубы, выявляя в нём слабые места. Труба была расчерчена маленькими клетками, их смазывали контактной жидкостью и прикладывали ультразвуковой толщиномер. На экране компьютера отражалось трубное нутро. Со стороны это напоминало работу докторов, исследовавших орган аппаратом УЗИ. До этого, объясняет один из работников Александр Щучкин, здесь уже прошли тестовым прибором, который выявил некую аномалию трубы. И вот теперь они кропотливо исследуют потенциально опасный участок. На один отвод понадобится полдня, если что-то найдут, конечно. А бывает, контрольные замеры по всем четырём плоскостям ничего не дают, значит, опасности нет. Второй работник цеха эксплуатации трубопроводов Юрий Костюк сегодня юбиляр, ему исполнилось пятьдесят. Но и в свой день рождения он на посту. Что поделаешь, такая работа.

Весь персонал цеха проходит специальную подготовку и обучение по техническому диагностированию трубопроводов и методам определения дефектных участков.

Звенья по диагностике трубопроводов созданы в каждой бригаде. Обследование и техническое обслуживание происходят ежедневно. Впоследствии выявленный дефектный участок включается в единый сетевой график проведения планово-предупредительного ремонта. После чего трубопровод в обязательном порядке подвергается гидравлическому испытанию для подтверждения его надёжности. И это значительный этап всей работы, отмечают специалисты. Ведь в 2013 году на испытываемых трубопроводах выявлено 1392 слабых места. Подумать только, сколько предотвращено потенциальных угроз!

Бригады эксплуатации работают в любую погоду. Аварийные звенья днём и ночью держат связь с оператором пульта управления, который контролирует изменение давления по всем трубопроводам. Если вдруг приборы показывают снижение давления, то звено скорой технической помощи немедленно выезжает для определения причины.



Идёт ультразвуковое обследование трубопровода.

в настоящее время закладывают срок эксплуатации трубы от 18 до 20 лет, а продляется он за счёт внутреннего покрытия, то целостность вполне достижима. По словам исполняющего обязанности начальника цеха эксплуатации трубопроводов ОАО «Самотлорнефтегаз» Александра Миронова, за последние пять лет проведена реконструкция и полная замена собственными силами 783,5 километра трубы, в результате чего трубопроводный парк обновлён на 18 процентов. И результат не заставил себя ждать. За четыре года количество инцидентов на трубопроводах снизилось в 2,2 раза. Нефтяники уже вышли на лучшие показатели, принятые в отрасли, и продолжают улучшать их.

Александр Валерианович объяснил, какими средствами достигается этот результат, посвятив журналистов в секреты некоторых технологий. В настоящее время при реконструкции применяются трубопроводы с полной заводской изоляцией и защитой сварного стыка втулкой. А к тем из них, на которых отсутствует внутренняя изоляция, применяется ингибиторная защита. Много даёт оборудование их узлами контроля для определения скорости коррозии. И это далеко не полный перечень практикуемых технологий.

Для выявления коррозионных повреждений на ранней стадии применяются методы внутритрубной диагностики.

В этом году запланировано применение нового метода диагностики – магнитной локации – для определения повреждений наружного и внутреннего покрытия трубопровода. Этот метод даёт более точный и объективный прогноз коррозионного состояния трубопровода. Причём обследование проводится без вскрытия участка трубопровода. Александр Мионов старается объяснить популярно, в чём этот метод состоит. Это когда подаётся ток на трубопровод, и в том месте, где происходит

щихся в труднодоступных местах.

Очень важно, говорят специалисты, проводить диагностику на ранней стадии развития дефектов. И в этом тоже наука и практика ушли далеко вперёд. Широко применяется электромагнитный метод сплошного сканирования. То, чем занимались наши знакомые слесари на Мыхпае.

Довольно популярен для выявления коррозионных повреждений длинноволновый метод исследования, который выявляет дефекты на протяжённости трубопровода от 20 до 70 метров.

«Я давно занимаюсь эксплуатацией трубопроводов и могу свидетельствовать, что за последние двадцать лет в развитии техник исследования трубопроводов сделан значительный прорыв, – констатирует Александр Мионов. – Параметры исследования постоянно расширяются, их показания становятся более точными». «Самотлорнефтегаз» постоянно наращивает объёмы внутритрубной диагностики. Большинство трубопроводов оборудуются специальными камерами пуска-приёма для проведения систематического диагностирования.

Если всё-таки что-то случается, на локализацию инцидента в среднем уходит не более полутора часов, включая время от начала обнаружения до полного устранения опасности. Большую помощь даёт использование беспилотных летательных аппаратов, что позволяет быстрее реагировать на обнаружение. Оператор пульта в цехе отслеживает трансляцию с беспилотника в режиме онлайн. Уже в этом году установлено четыре подтверждённых инцидента, обнаруженных беспилотником.

Усилия многих людей направлены только на одно: чтобы избежать во что бы то ни стало аварийных ситуаций. И все мы, жители региона, нефтяники, хотим одного: пусть наши леса, поля и болота остаются чистыми.

Наталья КАЗАНОВА.
Фото автора.

ФАКТОР ЖИЗНИ

Дети на контроле

В январе-феврале 2014 года заместитель главы администрации Нижневартовского района по социальным вопросам Оксана Липунова провела восемь заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Выездные заседания совместно с представителями полиции, прокуратуры и членами комиссии проходили в Вате, Новооганске, Варьёгане, Зайцевой Речке, Ларьяке, Чехломее, Корликах.

В ходе работы комиссии определены конкретные мероприятия, направленные на устранение причин и условий выявленных правонарушений, организовано социальное, медицинское и психологическое сопровождение несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. Приняты решения по выявленным фактам ненадлежащего исполнения родителями обязанностей по воспитанию и обучению детей, употребления подростками спиртных напитков. Сотрудниками ОМВД России по Нижневартовскому району по каждому факту проводилась проверка, по результатам которой за вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольной продукции привлечены к административной ответственности двое граждан, а также продавцы за продажу несовершеннолетним спиртосодержащей продукции магазина «Милана» (г.п. Излучинск) и магазина «Дончанка» (г.п. Новооганск), им грозит наказание в виде штрафа от 30 000 рублей.

Председатель комиссии Оксана Липунова отметила, что в 2014 году особое внимание будет уделяться вопросам организации внеурочной и трудовой занятости детей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. Положительным результатом проводимой работы по формированию законопослушного поведения подростков является повышение количества охвата дополнительным образованием в школах района детей, состоящих на различных видах профилактического учёта, с 91% в 2012 году до 97% в 2013 году и участие в разъяснительной работе с родителями и детьми представителей общественных организаций района.

Для предупреждения противоправных действий несовершеннолетних комиссией принят комплекс дополнительных профилактических мероприятий по формированию законопослушного поведения и здорового образа жизни детей и подростков.

Отдел по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района.

Повышаем квалификацию

В администрации Нижневартовского района 13 февраля состоялся семинар по реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Семинар был организован с целью разъяснения основных положений закона для муниципальных служащих администрации района и поселений, а также специалистов муниципальных учреждений и предприятий Нижневартовского района.

В рамках реализации программных мероприятий муниципальной программы «Развитие муниципальной службы и резерва управленческих кадров в Нижневартовском районе на 2014-2016 годы» 17 и 18 февраля в администрации Нижневартовского района прошли курсы повышения квалификации для лиц, включённых в резерв управленческих кадров муниципальных учреждений, предприятий Нижневартовского района по теме «Менеджмент в учреждениях образования, культуры и спорта».

Пресс-служба администрации Нижневартовского района.

О СВОИХ ЗЕМЛЯКАХ

Наделяет нас достоинствами природа,
а помогает их проявить судьба.
Франсуа де ЛАРОШФУКО.

ПРИЗНАНИЕ

Таланты северного края

Писатель Сергей Луцкий – заслуженный деятель культуры Югры.

Накануне нового года, 19 декабря 2013 года, губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры были награждены званиями выдающиеся люди, внёсшие большой вклад в развитие культуры нашего округа. В их числе есть наш земляк, талантливый литератор, писатель, член Ханты-Мансийской окружной организации Союза писателей России.

Прозаик Сергей Артёмович Луцкий родился 31 октября 1945 года в селе Дзыковка Винницкой области на Украине. В 1965 году окончил Черновицкий индустриальный техникум, затем институт им. А.М. Горького в 1975 году.

Кроме творческой деятельности Сергей Артёмович работал фрезеровщиком и инженером-технологом на машиностроительном заводе в городе Черновцы. В 1975 году становится ведущим редактором Госкомиздата РСФСР, старшим редактором литературной консультации Союза писателей СССР становится в 1981 году. С 1992 по 1994 год работает старшим редактором управления средств массовой информации Министерства печати РФ, а с 1994 года – обозревателем газеты «Новости Приобья», в настоящее время проживает в селе Большетархово.

Первый рассказ под назва-



нием «Ясная жизнь» был напечатан в журнале «Юность» в 1973 году, а также в газетах «Красная звезда», «Сельская

жизнь», в еженедельнике «Литературная Россия» и во многих других. В 2008 году его рассказы напечатали в хрестоматии

для учащихся 9-11 классов «Современная литература Югры». Его рассказы переводились на арабский, дари (Афганистан) и украинские языки.

С 2001 года член Союза писателей России. В 2003 и 2010 годах лауреат премии губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в области литературы, Всероссийской литературной премии им. Д.Н. Мамина-Сибиряка в 2006 году.

Постановлением губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19 декабря 2013 года ему было присвоено звание «Заслуженный деятель культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Управление культуры администрации района. Фото из архива редакции.

КОРПОРАТИВНЫЕ ТРАДИЦИИ

Нам песня нефть добывать

В Нижневартовске в актовом зале АБК-1 ОАО «Нижневартовское нефтегазодобывающее предприятие» (далее – «ННП») состоялся локальный смотр-конкурс корпоративного фестиваля «Роснефть» зажигает звёзды» среди работников ЦДО «Варьганнефтегаз» (ЦДО «ВНГ»), в состав которого входят ОАО «ВНГ» (г. Радужный) и ОАО «ННП» (г. Нижневартовск).



ВАРЬЕГАННЕФТЕГАЗ

помогает

Отдельным направлением конкурса была номинация «Отражение», в которой были представлены фотоработы, рисунки, картины и образцы декоративно-прикладного творчества. Итоги в этой номинации были подведены заранее, и её победителям – Юлии Корнуховой, Анжелике Летучей и Полине Михайловой – в этот раз оставалось лишь принять участие в церемонии награждения. Всем остальным – вокалистам, музыкантам и представителям оригинального жанра – на пути к победе предстояло пройти трудную конкурсную дистанцию.

...Во время церемонии открытия конкурса ведущий концерта известный нижевартовский музыкант Александр Керн, обращаясь к собравшимся, сказал: «Сегодня перед вами выступают не народные артисты, а артисты из народа. Давайте будем поддерживать их аплодисментами за смелость, за большое трудолюбие и талант!» Отметим, что это пожелание зрители восприняли на ура и выполняли с большим энтузиазмом. Тем более на концерте было что послушать, посмотреть и чем восхититься.

Василий Плахотников, главный специалист по организационной работе профкома ОАО «ВНГ», отметил одну очень важную и значимую особенность самодеятельных артистов: «Если человек обладает талантом и у него есть внутренняя потребность в творчестве и способность увлечься чем-то интересным, он переносит эти качества на все сферы жизни. Уже проверено, что те, кто выходит на сцену, отлично проявляют себя и на предприятии. Любой руководитель и работодатель заинтересован в сотрудниках, отличающихся активностью, нестандартным мышлением и способностью идти на шаг впереди».

Прошедший конкурс как раз и выявил тех, кто идёт впереди. Победителями нижевартовского локального этапа конкурса «Роснефть» зажигает звёзды» среди вокалистов ОАО «ВНГ» стали (в порядке возрастных категорий): юная София Яковлева – с песней «Мир, который нужен мне», Элеонора Носова («You lost me») и семейный дуэт мамы

Ольги Теняевой и её дочки Валерии, исполнившей песню «Три зари». Кстати, маленькая звёздочка на небосклоне «Варьганнефтегаза» София Яковлева сделала дубль – в номинации «Оригинальный жанр» она прочитала стихотворение «Детство» и стала сильнейшей.

Конкурс завершился красочной церемонией награждения победителей и призёров отборочного этапа. Лауреаты этого представительного состязания, кроме заслуженных наград и призов, получили вдохновляющий бонус в виде права выступить в зональном туре на большой и престижной сцене Ханты-Мансийска. Заявки звёздочек ЦДО «Варьганнефтегаз» на следующий этап поданы.

...В заключение мы сделали фото на память. Итак, перед вами – победительница в номинации «Вокал» Элеонора Носова и её соперница Виктория Хачатурянц (исполнившая в конкурсной программе песню из фильма «Сваты»). Они радужнянки. Эля – одиннадцатиклассница школы № 5, мечтает поступить в Московский гуманитарный университет на специальность «Эстрадный вокал». Вика учится в девятом классе шестой школы, её мечта – учиться в театральном вузе. Пожелаем же им и всем самодеятельным артистам ЦДО «Варьганнефтегаз» новых успехов в учёбе, работе и творчестве!

Александр СТРАБЫКИН.
Фото автора.

P.S. В процессе подготовки статьи стал известен ответ оргкомитета зонального этапа конкурса «Роснефть» зажигает звёзды». Он положительный. София Яковлева, Элеонора Носова и семейный дуэт Теняевых выступят на сцене Ханты-Мансийска. Зональный тур фестиваля пройдёт в окружном центре с 8 по 12 апреля. За неделю до старта творческого испытания новые звёзды пройдут дополнительную подготовку, которую проведут известные мастера культуры и искусства Радужного и Нижневартовска.



Виктория Хачатурянц и Элеонора Носова.

Нефтяная компания «Роснефть» ищет таланты и зажигает звёзды с 2011 года. И в четвёртый раз отборочные туры этого фестиваля проходят во всех районах присутствия «Роснефти». Локальный этап фестиваля в Нижневартовском регионе впервые проводится именно сейчас. Конечно, до нынешнего конкурса, полностью проходящего по стандартам нефтяной компании, и в «Варьганнефтегазе», и в «ННП» проходили свои творческие состязания, называвшиеся «Мисс-нефть», «Нефтяночка», «Ищем таланты». Но они не выходили за рамки предприятия или города. В этот же раз победители локального этапа примут участие в зональном конкурсе, который пройдёт в Ханты-Мансийске с 8 по 12 апреля этого года. В свою очередь, его лауреаты получат право блеснуть своими талантами в финале фестиваля в Москве в июне 2014 года.

По положению о конкурсе «Роснефть» зажигает звёзды» в его локальном этапе могли выступать работники ОАО «ВНГ» и ОАО «ННП», имеющие непрерывный стаж работы в компании не менее 1 года, их дети (не старше 17 лет включительно), а также учащиеся «Роснефтьклассов» и студенты, обучающиеся по целевому направлению компании или её стипендиаты. Творческие состязания проходили в трёх возрастных категориях (от 7 до 13 лет, от 14 до 17, от 18 лет и старше) по трём номинациям: вокал (народное и эстрадное пение, академический и джазовый вокал); вокально-инструментальные и инструментальные ансамбли (включая коллективы исполнителей на народных инструментах) и оригинальный жанр. В соответствии с этими критериями в локальном конкурсе приняли участие 15 исполнителей. Они выставили на суд компетентного жюри и зрителей 14 концертных номеров.

ГОД КУЛЬТУРЫ

Есть свои радости в каждом виде творчества: всё дело в том, чтобы уметь брать своё добро там, где его находишь.
Оноре де БАЛЬЗАК.

В ДШИ тихо и тепло. Здесь всегда так, здесь всё подчинено аккордам, звонким струнам и музыке. Она рождается в тишине от ровного голоса учителя и нового, уверенного звука. Музыка в школе звучит до самого вечера, пока не смолкнут гитары и домры. Завтра допоздна будут стучать каблучки в хореографическом классе и петь солисты. И так каждый день, потому что, говорит директор Ларьякской детской школы искусств Людмила МАМОНТОВА, не только хлебом живут люди, но и искусством.

– Людмила Ивановна, мы встречаемся едва ли не раз в году. Расскажите, как и чем жила ваша школа?

– В первую очередь должна сказать о том, что у нас улучшилась материальная база – благодаря постоянной заботе администрации района о детях и школе. Вы обратили внимание на соседнее здание? Там располагается художественное отделение ДШИ, в котором начался капитальный ремонт. Во всех классах мы обновили мебель. Не

поют здесь на уроках хорового пения.

– Сколько учеников выпустили в прошлом году?

– Девять человек, зато нынче готовим пятнадцать. Я все годы работы мечтала о том, чтобы хотя бы один наш выпускник посвятил себя музыке, то есть стал профессиональным музыкантом. Обычно дети поступают в культпросветучилище, потом работают в клубах и ДК. Конечно, это хорошо, потому что аккомпаниаторы очень нужны. А вот «чис-



Году»...

– Вы рассказали об успехах учеников. А что педагоги?

– Так они и способствовали успехам своих воспитанников. Разве не это вы имели в виду? Сегодня мы можем отметить успехи ансамбля народных инструментов, с которым занимается Руслан Мухамедзянов. Он учит ребят игре на гитаре и балалайке. Или вот Татьяна Тулина, педагог по классу аккордеона и руководитель школьного хора, она окончила Нижневартковский гуманитарный университет. У нас все педагоги «штучные», все достойны внимания.

– А вы с клавишами дружите?

– Как иначе, если детям нужно показать звучание исполняемого ими произведения? Играю ли для себя? Да, но не так часто, потому что времени не хватает. Я не участвую в конкурсах, где играют ученик с педагогом, моё

Ларьякский вечер быстротечен



мы, конечно, а опять же благодаря администрации района. Не могу не сказать и о парке музыкальных инструментов, который пополнился концертным баяном, струнными, шумовыми и ударными инструментами для школьного ансамбля. Ещё мы приобрели два телевизора и оргтехнику, так что теперь богатые...

– А концертные костюмы?

– Да, купили танцевальную обувь и сценические костюмы для современных танцев. Обновим и хантыйские костюмы, потому что наш хореограф Ирина Фенская увлекается постановкой танцев народов Севера.

– Вы опять говорите о капитальном ремонте, а по-моему, пора не ремонтировать, а сносить ваш домик-школу.

– В селе обещают начать строительство культурно-досугового центра в следующем году, где расположится и наша школа. В этом году собираются начать строительство спорткомплекса, потом очередь дойдёт до культуры, так я думаю...

– Кстати, идёт Год культуры. Он как-то отзовётся в вашей школе?

– Он уже начался ремонтом художественных классов, так что оставит о себе добрую память детям. Ещё школа получит около 400 тысяч рублей для участия в творческих фестивалях и конкурсах. Ближайший зональный конкурс пройдёт в Охтеурье, посвящённый Году культуры. В нём будут участвовать учащиеся ДШИ Охтеурья, Ваховска и Ларьяка.

– В сентябре начался учебный год. Вы выполнили план по набору учащихся?

– Да, мы уже семь лет имеем стабильное количество учащихся – 97. Из-за нехватки классных комнат одна группа работает на базе детского сада, где занимаются наши будущие музыканты, танцоры и художники. По субботам малыши занимаются хореографией в школьном классе, а в среду

тый» музыкант? Я вырастила только ученика Максима Шабанова: он поступил на фортепианное отделение Тюменского колледжа искусств. Педагог им доволен. Теперь впервые за всю историю Ларьяка и нашей школы будет профессиональный пианист. Максим очень целеустремлённый человек, я думаю, что из него вырастет хороший музыкант-исполнитель.

– Как математик, вы всё рассчитали?

– Считаю так: если взялся за дело, то делай. И своим ученикам всегда говорю: «Надо работать там, где у тебя получается лучше, чем у других. Хуже и без тебя сделают». Мы с Максимом целый год после окончания школы готовились к поступлению в колледж.

– А как поживает тот мальчик, что в прошлом наш приезд разбирал ноты «Лунной сонаты»?

– А, Вадим Коптяев? Он учится в шестом классе, неплохо играет на фортепиано, но ещё лучше поёт, он наш вокалист. Когда был маленький, хотел «быть Басковым». Сейчас у него ломается голос, поэтому мы с ним работаем нежненько, не напрягаем.

– А что интересного было в школе?

– Мы освоили интернет-конкурс. В Магнитогорске есть ассоциация преподавателей, которые таким образом работают с одарёнными детьми. Далеко не все из них могут приехать в Москву или Санкт-Петербург и выступить перед жюри, а в Интернете – пожалуйста: запиши программу и покажи её специалистам. Мы выступили в этом новом для нас деле и стали лауреатами первой степени. Награды получил дуэт «Овация» – Полина и Женья Тулины, там же стал победителем Максим Шабанов, а Полина с Женей ещё показали себя в вокале и стали дипломантами этого необычного конкурса, пусть и заочного, но очень полезного для нас. Мы попытались заявить о себе таким образом и в

московском конкурсе «Планета талантов», в котором отличились наши пианисты. Успешно выступили танцоры в фестивале «Россыпи Югры», а художники в региональном конкурсе «Выборы глазами детей» заняли весь пьедестал почёта: Данил Лешан, Таня Головина и Софья Богомолова. Первое место школа заняла и в конкурсе «Люблю район в палитре красок», посвящённом 85-летию образования Нижневартковского района.

– Получается так, что самая отдалённая ДШИ постоянно напоминает о себе?

– Стараемся. К сожалению, у нас нет транспорта, чтобы чаще ездить на фестивали, да и расстояния до сёл и города немалые, но мы хотим быть полезными району, хотим, чтобы знали о наших учениках...

– В юбилее средней школы тоже участвовали?

– А как же, всё отдали, что имели, всё лучшее: рисунки, хор, танцы. Наши преподаватели постоянно сотрудничают со школой, ведь у нас одна цель – воспитание детей. Здесь не могу не сказать о том, что ДШИ нужны сегодня преподаватель по классу фортепиано и художник. Может быть, кто-то приедет в Ларьяк, несмотря на расстояние...

– Вы как-то говорили, что зимой живёте ожиданием лета, чтобы поехать на большую землю и увидеть что-то новое. Где были?

– Была здесь, и следующее лето будет такое же, потому что нужно привести в порядок школу. И общественная работа отнимает немало времени. Так что всё потом, потом отдохну.

– Ларьяк стал уже вашим...

– Именно так. Вчера ездила в Нижневартковск, и опять скажу: суетно в городе, нужно стоять на остановках, куда-то ехать, кого-то ждать, а здесь – вышла из дома и дошла за минуту до школы. Не нравится мне городская суета. В своём селе знаешь родителей учеников, умеешь с ними разговаривать, потому что и они наши бывшие ученики.

– Дети подрастают и идут к вам в школу. А вдруг этот поток иссякнет?

– Да что вы, этого никогда не будет, потому что не только хлебом жив человек, но и искусством, даже в нашем отдалённом селе. Для этого мы здесь и поставлены: учить детей прекрасному. И они учатся, на радость нам и родителям.

– Дети знают, что настал Год культуры?

– Конечно, поэтому половина учащихся школы поедет выступать в Охтеурье, чтобы отметить это событие. В апреле-мае мы выступим с отчётным концертом, посвящённым «нашему

дело – учить.

– Людмила Ивановна, почему в школе всегда тихо?

– У нас не принято говорить во весь голос, на повышенных тонах, потому что ученик и учитель здесь беседуют на равных. Я обычно спрашиваю ученика: «А как бы ты сделал? Как лучше получится?». И ученик даёт свой совет. У нас нет муштры, мы действуем методом убеждения, а не принуждения.

– Я хотела услышать слова о том, что искусство облагораживает человека.

– Так я повторю: не хлебом единым! Где воспитывают доброту человеческой души? Только в мире прекрасного, а не там, где шум, гам и беготня. В школе звучат прекрасные мелодии, здесь красивые картины, высокая культура поведения педагогов.



– В средней школе тебя не заметят, сметут с лестницы, а в ДШИ здороваются, здесь благородная тишина.

– В эту школу идут дети, что на голову выше и умнее своих сверстников. Это значит, что их родители развиты интеллектуально. И потом, в средней школе идут все, а к нам – избранные...

– Как вы относитесь к тому, что по окончании ДШИ выпускники не занимаются музыкой?

– Нормально. Мы их развили, эти знания уже никуда не денутся, как и культура поведения, отношение к искусству. Можно забросить на шкаф свидетельство об окончании школы, но не знания. Человек обязательно вернётся к музыке. Я считаю, что лишних знаний не бывает. То, что ребёнок получил в школе искусств, он не забудет и применит знания в своей жизни. К нам приходят наши выпускники, играют на инструментах, играют дома – для родителей, для себя, для души. Я знаю, что они уже ничего не забудут.

Наталья СТЕПАНОВА.
Фото Натальи СТАБРОВОЙ
и из архива редакции.

ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Если вы хотите, чтобы жизнь улыбалась вам, подарите ей сначала своё хорошее настроение.
Бенедикт СПИНОЗА.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Бесконечно любить свою Родину!

23 февраля – один из немногих дней в календаре, когда сильная половина человечества получает законное право принимать от женщин поздравления, благодарность и, конечно, подарки.



Именно поэтому 20 февраля в комплексный центр социального обслуживания населения «Радуга» были приглашены на мероприятие за круглым столом ветераны Великой Отечественной войны и защитники нашей страны, которые не боялись рисковать собственной жизнью ради нашего мирного неба.

На встрече присутствовали члены общественной организации ветеранов Великой Отечественной войны и пенсионеров Нижневартовского района, которые пришли выразить слова благодарности защитникам Отечества. Члены общественной организации подготовили памятные подарки, прочли поэтические строки. Ребята, посещающие отделение дневного пребывания детей и подростков, вручили ветеранам памятные открытки, которые изготовили самостоятельно.

Сколько лет прошло после окончания войны, но военные песни до сих пор живут в памяти и в сердцах ветеранов, вновь пробуждая в них неисчерпаемый патриотизм и боевой дух. Только заиграло вступление песни – и её поют все присутствующие в зале...

От всей души благодарим предпринимателей пгт. Излучинск за помощь в организации мероприятия: А.Н. Сарибскян, Т.Г. Белиогло, Т.Г. Гагауз. Спасибо вам!

Светлана БЕЛОНОВА,
специалист по социальной работе отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов.

ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА

Вот так мы и живём

23 февраля – это день настоящих мужчин. Его отмечают все, кто связан с защитой Родины. Всем нужен мир на нашей планете!

Вот и наши члены общественной организации ветеранов, пенсионеров и инвалидов с.п. Аган решили не оставаться в стороне. Подготовили поздравительные открытки, своими руками сделали небольшие подарки и отправились с поздравлениями к односельчанам. Дни стояли очень холодные, но от добрых улыбок и слов благодарности на душе становилось теплее. Побывали в гостях у тружеников тыла М.В. Плоткиной, А.Е. Карюкиной, О.Г. Айтмухаметовой. Поздравляли и мужчин, кто в своё время отслужил в армии.

А в воскресенье среди аганских пенсионеров состоялся шашечный турнир. Участников было немного, но все ушли с подарками и хорошим настроением. И решили, что теперь обязательно проведём

шашечный турнир среди бабушек, дедушек и внуков.

Ну, а внуки, дети из малообеспеченных и многодетных семей подготовили замечательную выставку детского рисунка «День защитника Отечества». Самым маленьким из них – Ярославу Похило и Тимуру Епаркину – всего 6 лет. Но ведь они тоже будущие защитники! Большое спасибо всем, кто принял участие в небольших мероприятиях, а также председателю общественной организации ветеранов, инвалидов и пенсионеров Н.В. Долгушиной и специалисту по социальной защите Т.М. Матвеевой.

Впереди всеми любимый весенний праздник, и мы приглашаем всех на наши встречи.

Татьяна ВОЛОШИНА,
специалист администрации с.п. Аган.

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Спортивный месяц февраль

Февраль стал самым спортивным месяцем 2014 года. «Зимние. Жаркие. Твои.» – таков девиз XXII Зимних Олимпийских игр. Но не только в Сочи проходили спортивные состязания, где определялись самые сильные, ловкие и достойные... На некоторое время и Излучинск стал местом спортивных рекордов и достижений.

В середине февраля во Дворце спорта «Югра» прошло первое открытое первенство посёлка по силовому троеборью среди допризывной и призывной молодёжи, посвящённое Дню защитника Отечества и 25-летию со дня вывода войск из Афганистана.

Инициаторами соревнований выступили воспитанники объединения «Силовое троеборье» спортивно-технического отдела районного центра дополнительного образования детей «Спектр» под руководством педагога Л. Степанова. Общее руководство проведением соревнований осуществлял оргкомитет: СДЮСШОР НВР и спортивно-технический отдел РЦДОД «Спектр».

Что же ожидало участников первенства? Спортсменам пришлось побороться в следующих возрастных категориях: 12-14 лет, 15-17 лет и 18-21 год, выполнив 3 упражнения – приседание со штангой, жим штанги лёжа и тяга штанги.

Соревнования проводились по правилам пауэрлифтинга с определением абсолютных победителей и призёров путём математического вычисления (коэффициента) – сумма поднятого веса по трём видам соревнований, поделённое на массу спортсмена.

Среди участников находились и

юные начинающие спортсмены, и те, кто уже не первый год трудится над совершенствованием собственного тела. Зрители и участники поддерживали каждого соревнующегося, ведь борьба должна быть не только упорной, но и честной!

По результатам первенства в возрастной группе 12-14 лет I место занял Илья Самийленко, II место у Закира Сабурова и III у Анатолия Дерябина.

В следующей категории участники и постарше, и опыта побольше. В возрастной группе 15-17 лет победителем стал Виталий Лоха, вторым – Дмитрий Изосимов, третьим – Вусал Гусейнов.

Чем старше спортсмены, тем больше становились и общие суммы поднятой штанги. В возрастной группе 18-21 год победил Сергей Щербина, II место у Сергея Якимчука, III место у Александра Евшина.

Этим зимним февралём на первом открытом первенстве посёлка по силовому троеборью было действительно жарко, и каждый спортсмен смог почувствовать себя частью большой спортивной семьи.

Татьяна СУЩЕНКО,
методист,
Виктория ВАСИЛЬЕВА,
педагог дополнительного образования, РЦДОД «Спектр».

На старте – «Олимпийская семейка»

Завершились XXII Зимние Олимпийские игры, принесли российской сборной победу в общекомандном медальном зачёте. Страна с замиранием сердца следила за успехами наших спортсменов. Даже дети не остались в стороне от этого грандиозного события.

В Новоаганском детском саду «Солнышко» Олимпиада-2014 стала главной темой этой зимы. Воспитатели проводили с детьми тематические занятия, посвящённые Олимпийским играм: малыши познакомились с символикой Олимпиады, лепили белых медведей, зайцев и леопардов, раскрашивали и рисовали картины, посвящённые зимним видам спорта. Воспитанники старшей и подготовительной групп приняли участие в интеллектуальной олимпиаде «Сочи-2014». В подготовительной группе в преддверии Олимпиады прошли «Олимпийские игры» на открытом воздухе, в которых приняли участие три детские команды. Почётным гостем детского сада стала Наталья Помпеева, факелоносец Нижневартовского района.

Завершил цикл мероприятий спортивный праздник, посвящённый XXII Зимним Олимпийским играм. В соревновании «Моя олимпийская семейка» приняли участие дети и родители старшей группы. Две команды –

«Олимпийцы» (семьи Генераловых и Булатовых) и «Факел» (семьи Польш и Иванниковых) – мерялись силами в олимпийских видах спорта. В эстафетах «Передача олимпийского огня», «Весёлый хоккей», «Кёрлинг», «Биатлон», «Прыжки с трамплина», «Саньный спорт», «Символ Олимпиады» приняли участие дети, их мамы и папы, и даже бабушка. Малыши показали прекрасное знание зимних видов спорта, ловко управляясь с хоккейной клюшкой и мини-лыжами, не отставали и родители. Борьба была упорной, маленькие спортсмены очень старались, а болельщики – ребята из средней и старшей групп, родители и воспитатели – поддерживали команды аплодисментами и кричалками. По итогам всех эстафет в соревнованиях одержала победу команда «Факел» (Оля Иванникова с мамой и папой, Гриша Польш с мамой и папой).

«Дети много знают о зимних Олимпийских играх, – отметила преподаватель по физическому воспитанию детского сада «Солнышко» Светлана Киселёва. – Им знакомы зимние виды спорта, спортсмены нашей сборной. Многие ребята смотрели соревнования дома, с родителями, а в саду делились впечатлениями, радовались победам. Такие мероприятия, как наши мини-игры, помогают не только приобщить воспитанников к здоровому образу жизни, но и воспитать в них патриотизм, гордость за свою страну».

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.

Великий пост – это период физической и духовной подготовки к самому великому празднику в христианстве – Пасхе. В это время православные должны не только уделять большое количество времени молитве и общению с собой и Богом, но и соблюдать определённый режим питания, ведь человек есть то, что он ест. Сегодня мы предлагаем всем, кто придерживается поста, рецепты вкусных постных блюд. Читайте и готовьте с душой!



Постимся вкусно

Картофельная запеканка

Для готовки нам понадобятся полтора килограмма картофеля, одна пачка замороженной овощной смеси, одна пачка замороженных шампиньонов, одна морковь небольшого размера, одна головка репчатого лука. И по вкусу следующие ингредиенты: зелень, чеснок, растительное масло, чёрный молотый перчик и соль. Всех продуктов, которые мы перечислили, хватит для приготовления девяти порций.

Очищаем картофель и морковь, хорошенько вымываем овощи под холодной проточной водой. Картофель нарезаем на кубики среднего размера, а морковь натираем. Картофель помещаем в кастрюлю, вводим воду вместе с морковью (возьмём немного) и варим, пока картофель не станет золотистого цвета. Когда картофель поменяет свой цвет, сливаем половину буль-

она и растираем картофель в пюреобразную массу.

Очищаем лук и мелко его нарезаем. Грибы размораживаем, промываем под холодной проточной водой и нарезаем на небольшие кусочки. Помещаем сковороду на плиту, вводим растительное масло и выкладываем на обжарку лук, грибы и оставшуюся морковь. Когда



овощи немного потушатся, выкладываем нарубленный чеснок и свежую зелень. Выдерживаем на среднем огне минутки три.

Берем глубокую форму для запекания, вымазываем ее хорошенько растительным маслом. Пюреобразную массу делим на две части. Первую часть выкладываем на дно формы и равномерно распределяем. Сверху выкладываем начинку. Закрываем запеканку второй частью картофельного теста.

Разогреваем духовку до ста восьмидесяти градусов. Пока духовка разогревается, мы украсим нашу запеканку. Для этого возьмите ложку или вилку и сделайте на массе волны, надавливая ложкой или вилкой на пюре. Получится очень красиво. Итак, духовой шкаф хорошенько разогрелся, а это значит, что можно в него помещать противень. Выдерживаем минут двадцать.

Картофельный салат с маринованными грибами и зелёным горошком

Ингредиенты:

картофель – 6-8 шт., лук репчатый – 1 шт., маринованные шампиньоны или другие грибы – 1 банка (200 г), маринованные огурцы – 4-5 шт., зелёный горошек – 1 банка, зелень (по желанию), соль, свежемолотый перец, растительное масло.

Картофель хорошо вымыть и сварить в мундире до готовности. Очистить и нарезать кубиками.

С маринованных грибов слить жидкость и нарезать ломтиками.

Маринованные огурцы порезать маленькими кубиками.

Лук очистить и нарезать полукольцами или четвертькольцами.

С зелёного горошка слить жидкость.

Зелень вымыть, обсушить и порубить.

Соединить вместе подготовленные ингредиенты: картофель, грибы, огурцы, лук, зелёный горошек, зелень, соль, перец.

Салат заправить маслом и перемешать.

Овощной плов

Ингредиенты:

2 стакана риса, 1 головка репчатого лука, 2 моркови, 2 помидора, 1 стручок сладкого перца, зелень, чеснок, растит. масло, соль.

Лучше взять кастрюлю с толстым дном. Рис перебрать, вымыть, поставить на плиту, посолить и сушить, постоянно перемешивая, пока не испарится вся влага, при этом рис должен увеличиться в объёме. Затем влить в кастрюлю 3,5 стакана кипятка, накрыть крышкой и варить до готовности на маленьком огне. Перемешивать не нужно.

В это время подготовить овощи – обжарить в масле лук, нарезанные соломкой морковь, перец и помидоры, а затем соединить их с рисом. Перемешать и дать потушиться вместе под крышкой ещё около 5 минут.



В готовое блюдо добавить нарезанную зелень и измельчённый чеснок, дать немного настояться.

Грибные голубцы

Ингредиенты:

10 капустных листьев, 3-4 ст. л. риса, тарелка свежих грибов, 1 головка репчатого лука, соль, растительное масло, 2-3 ст. л. томата.

Листья капусты отварить до мягкости в подсоленной воде. Приготовить грибной фарш: свежие грибы отварить с луковичей, воду слить, грибы мелко нарезать, обжарить в растительном масле с мелко нарезанным репчатым луком, соединить с рассыпчатым рисом. Полученным фаршем наполнить листья капусты, свернуть конвертом и обжарить на растительном масле. После того как образуется поджаристая корочка, залить голубцы водой, добавить томат и потушить под крышкой до готовности.



Как поститься в первую неделю Великого поста?

Тем, кто постится впервые, следует входить в пост постепенно. Ведь резкий отказ от привычной пищи, тем более после щедрого стола на Масленицу, может вам только навредить. Кроме этого не следует забывать и о различных режимах питания в пост. Запомните, что для мирян во время поста есть два основных ограничения: вы должны есть то, что не содержит продуктов животного происхождения, и не менее важно – есть эту пищу умеренно.

Первая седмица Великого поста (Феодорова неделя).

1 день поста. Чистый понедельник. Строгий пост.

В этот день, как следует из самого названия, принято приводить дом в порядок, делать уборку, мыться и одевать на себя чистое свежее бельё, чтобы встречать пост в чистоте.

Согласно монастырскому уставу, особо набожные люди в этот день полностью отказываются от пищи, поддерживая свои силы лишь святой водой.

Мирянам, то есть обычным людям, в свою очередь, в первый день поста позволено питаться сухой холодной пищей неживотного происхождения без использования растительного масла (сухоядение).

2 день поста. Вторник. Строгий пост.

В миру во второй день поста придерживаются сухоядения, при более щадящем режиме можно также употреблять в пищу горячую пищу, приготовленную без использования растительного масла.

3, 4, 5 дни поста. Среда, Четверг, Пятница.

В первые четыре дня первой недели Великого поста в церкви вечером читают Покаянный канон, дающий мощный настрой к осознанию и исправлению своих грехов. В эти дни по монастырскому уставу – сухоядение один раз в день в вечернее время (разрешено принимать в пищу только сырые овощи, фрукты, орехи, хлеб и не смешивать их с растительным маслом).

Мирянам в эти дни разрешается горячая пища без масла. Это могут быть, например, овощи и грибы, приготовленные на пару или запечённые в духовке, каши, овощные постные супы, фрукты, мёд, орехи, главное, чтобы все эти блюда были без масла.

6 день поста. Суббота.

Обычным людям разрешается употреблять горячую еду с любым растительным маслом (подсолнечное, оливковое, тыквенное, льняное) и немного лёгкого виноградного вина.

7 день поста. Воскресенье. Торжество православия.

В этот церковный праздник важно посетить утром литургию, исповедаться и причаститься. В этот день режим питания такой же, как и в субботу.

Капустные конвертики

Ингредиенты:

капуста белокачанная – 1 вилок, крупа гречневая – 1 стакан, лук репчатый – 1 шт., зелень – укроп, петрушка, масло растительное, соль, перец чёрный.

Мелко порезать лук и обжарить на масле. Сварить гречневую крупу, остудить, а затем смешать с луком.

Аккуратно разделить капустные листья, один за другим. После чего положить в слабокипящую воду и проварить. Готовые листья поместить в дуршлаг, чтобы стекла вся вода. Кроме того, если на листьях есть толстые прожилки, то их необходимо срезать ножом или отбить молоточком. На середину листьев положить фарш, свернуть конвертиками, обжарить. При подаче на стол украсить зеленью.

Помидоры фаршированные

Ингредиенты:

10 крупных гладких помидоров, 3 ст. л. риса, 2 моркови, 1 корень петрушки, сельдерей, 2 головки репчатого лука, соль, перец, растит. масло.

Морковь, корень петрушки, лук и сельдерей нашинковать мелкими кубиками, обжарить в растительном

масле, добавить измельчённые сединки помидоров и рис, подсолить и перемешать. Нафаршировать помидоры, уложить их в смазанную растит. маслом глубокую сковороду и запечь в духовке. Подавать помидоры, посыпав их измельчённым укропом.



ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

К СВЕДЕНИЮ

Уважаемые предприниматели!

13 мая в г. Оренбург в государственном автономном учреждении «Спортивно-культурный комплекс «Оренбургье» (пр. Победы, д. 21/1) Союз парикмахеров и косметологов Оренбургья при поддержке министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области и Союза парикмахеров и косметологов России проводит полуфинал чемпионата России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике, моделированию и дизайну ногтей.

Соревнования являются отборочным туром для участия в чемпионате России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и ногтевому сервису, который пройдет осенью текущего года в Москве.

В рамках полуфинала чемпионата планируется проведение мастер-классов и семинаров чемпионов России и мира по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и ногтевому сервису, шоу-программ.

Получить дополнительную информацию и направить заявки на участие можно по телефонам оргкомитета полуфинала чемпионата: 8 (3532) 22-76-86 и 22-00-13, факс (3532) 77-69-51, адрес электронной почты: spk-oren@yandex.ru, или на сайте: <http://spk-orenburg.ru>.

Отдел потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации Нижневартовского района.

СВОДКА ОГИБДД

Три ДТП произошло на территории района **28 февраля**. Так, в 9.30 водитель, управляя автомобилем «КамАЗ-5410» с полуприцепом бортовой платформы, двигался по мосту автодороги Сургут – Нижневартовск со стороны г. Сургута в сторону г. Нижневартовска, и приблизившись к участку 144 километра данной автодороги, не справился с управлением автомобиля, выехал на полосу встречного движения, где допустил столкновение с автомобилем «КС-45717К-2» на шасси «КамАЗ».

После столкновения автомобиль «КС-45717К-2» опрокинулся, пробив металлическое ограждение моста. В момент столкновения грузовых автомобилей водитель, управляя автомобилем «Infiniti Q45», не выдержал безопасную дистанцию до движущегося впереди в попутном направлении автомобиля «КамАЗ-5410» с полуприцепом бортовой платформы, в результате чего допустил наезд на полуприцеп. В результате ДТП водитель автомобиля «КамАЗ» и пассажир автомобиля «КС-45717К-2» получили телесные повреждения.

● В 10.15 водитель, управляя автомобилем «КамАЗ-55111», двигался по автодороге Былино – Нижневартовск, приблизившись к участку 1 километра данной автодороги, выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с автомобилем «Тойота Креста». В результате ДТП водитель и пассажир автомобиля «Тойота» получили ранения различной степени тяжести.

● В 19.45 водитель, управляя автомобилем «Чери А21», двигался по улице Энергетиков п. Излучинск со стороны ул. Пионерной в сторону ул. Строителей, и приблизившись к дому № 2 по ул. Энергетиков, допустил наезд на пешехода, которая переходила проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП женщина-пешеход получила телесные повреждения.

Отделение по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Нижневартовскому району.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаю или меняю 3-комн. квартиру в Излучинске (пл. 67,4 кв. м).

Тел. 8-912-532-58-63.

Куплю чернозём, торф.

Тел.: 8-982-571-89-37, 21-38-49.

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ прямой телефонной линии с жителями Нижневартовского района на март 2014 года

Дата	Наименование структурного подразделения администрации района	Тематика	Телефон
04.03.2014	комитет экономики	вопросы размещения муниципального заказа	49-86-70 49-86-71
05.03.2014	муниципальное казенное учреждение Нижневартовского района «Управление имуществом и земельными ресурсами»	вопросы предоставления земельных участков под различные виды строительства на землях населенных пунктов района и межселенных территориях; вопросы использования муниципального имущества (право собственности, аренда, приватизация, бессрочное пользование)	44-70-30 44-70-35 49-87-15 49-87-55
05.03.2014	отдел по жилищным вопросам	вопросы обеспечения граждан района жилыми помещениями	49-87-17 49-84-10 49-87-20
06.03.2014	отдел труда	вопросы охраны труда, вопросы оформления трудовых отношений	49-47-23 49-47-03 49-48-24 49-47-84
07.03.2014	отдел организационной работы, обращений граждан и юридических лиц управления организации деятельности администрации района	вопросы организации работы с обращениями граждан, объединений граждан и юридических лиц в администрации района вопросы представления к наградам всех уровней	49-86-59 49-84-72
11.03.2014	управление образования и молодежной политики	вопросы дополнительного образования и воспитательной работы вопросы общего образования вопросы реализации государственной молодежной политики на территории района вопросы временной трудозанятости подростков и молодежи	49-47-82 49-47-27 49-47-07
11.03.2014	отдел потребительского рынка и защиты прав потребителей	вопросы, затрагивающие права и интересы потребителей, предпринимателей и юридических лиц в сфере потребительского рынка	49-47-14 49-47-25 49-47-09
12.03.2014	отдел записи актов гражданского состояния	вопросы регистрации актов гражданского состояния: заключение брака, расторжение брака, рождение, установление отцовства, усыновление (удочерение), перемена имени, внесение изменений и исправлений в запись акта гражданского состояния	28-13-41 28-13-42
13.03.2014	отдел по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав	вопросы защиты прав и законных интересов несовершеннолетних детей и подростков	49-47-36
14.03.2014	отдел по физической культуре и спорту	вопросы развития физической культуры и спорта на территории района	49-47-69
17.03.2014	управление культуры	вопросы организации деятельности домов культуры, музеев, библиотек, детских школ искусств района вопросы развития внутреннего и въездного туризма на территории района	41-78-08
18.03.2014	управление экологии и природопользования	вопросы экологии и охраны окружающей среды	49-47-65 49-47-72 49-47-47 49-48-27
19.03.2014	отдел по делам малочисленных народов Севера	вопросы социально-экономического и культурного развития коренных малочисленных народов Севера Нижневартовского района	49-87-04 49-87-02
19.03.2014	отдел по работе с учреждениями социальной сферы и общественными организациями	вопросы социальной поддержки отдельных категорий граждан района (пенсионеров, инвалидов, малообеспеченных граждан, граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию) порядок работы комиссии по оказанию единовременной материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной или критической жизненной ситуации, при администрации района поддержка деятельности общественных организаций и объединений	49-87-01 49-87-06 49-87-07 49-87-09
20.02.2014	отдел по информатизации и сетевым ресурсам	работа официального веб-сайта администрации района	49-84-35 49-84-40 49-84-82
21.03.2014	отдел муниципальной службы и кадров	вопросы применения трудового законодательства	49-87-25 49-87-23
21.03.2014	отдел тарифной и ценовой политики	вопросы ценообразования на товары и услуги	49-47-13 49-48-15
24.03.2014	департамент финансов	исполнение бюджета района: по расходам по доходам льготы по местным налогам: земельному налогу, налогу на имущество физических лиц оплата труда работников бюджетной сферы казначейское исполнение бюджета	49-86-33 49-86-32 49-87-45 49-86-53 49-87-95
25.03.2014	отдел местной промышленности и сельского хозяйства	вопросы развития сельского хозяйства и лесоперерабатывающего комплекса; вопросы поддержки малого и среднего предпринимательства	49-47-16 49-47-08 49-47-93
25.03.2014	управление правового обеспечения и организации местного самоуправления	юридические вопросы	49-87-66 49-87-65 49-87-81
26.03.2014	отдел транспорта и связи	вопросы работы пассажирского транспорта в населенных пунктах района	41-77-16 41-77-97
26.03.2014	отдел жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и строительства	вопросы обслуживания жилищного фонда района и предоставления коммунальных услуг (теплоснабжение, водоснабжение, водоотведение, вывоз твердых бытовых отходов)	49-86-16 49-86-61
27.03.2014	архивный отдел	вопросы выдачи архивных справок, подготовки ответов на запросы	49-87-11 49-87-13
28.03.2014	пресс-служба	вопросы информирования населения о деятельности администрации района и о работе средств массовой информации района	49-85-01
31.03.2014	управление опеки и попечительства	вопросы защиты личных и имущественных прав детей и детей, оставшихся без попечения родителей	49-47-92 49-47-95
31.03.2014	муниципальное казенное учреждение Нижневартовского района «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям»	вопросы предупреждения чрезвычайных ситуаций на территории района	49-47-78



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55. E-mail: np_comp@mail.ru для документов: np_kom@bk.ru.

Главный редактор Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора: Елена ЗАРУБЕЙ, тел. 24-36-30, Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60. Главный бухгалтер Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70. Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00. Отдел промышленности и строительства: Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60,

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 24-28-85. Наталья СТАБРОВА, тел. 61-55-23. Наталья КАЗАНОВА, тел. 61-55-23. Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 89505214008.

За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Евгения ТАИРОВА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор Светлана КОТОВА. Корректор Елена ТЕЛЬНОВА. Компьютерный отдел: Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86. Наталья БАБУСЕНКО, Алина ПРОВОТОРОВА, Марина КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4490 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье». Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34. Зака – 23. Газета подписана в печать 03.03.2014 г., по графику – 14,00, фактически – 14,00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России» 54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,40 руб. за 1 экз. 00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз. 04369 – для предприятий и организаций – 6,92 руб. за 1 экз.